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Instrucciones: lea cuidadosamente los problemas que se ofrecen. Resuelva cualesquiera
cuatro en dos horas y en el orden que usted desee. Se permite la consulta de cualquier
documento propio.
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En Ciudad Universitaria se encuentra un sistema adiabatico piston-cilindro que contiene
6000 (g) de agua con 5 (%) de humedad y un calentador de inmersién de 1000 (Nms™') que
opera durante 0.12 (h) a presién constante. Obtenga el volumen final del sistema en (m?)
considerando que la masa del piston es despreciable.

Una turbina que produce 120 (kW) se hace funcionar a carga parcial. La turbina recibe agua
que previamente pasa por una valvula que entrega 0.045 (m®/s) a 2 (MPa) y 250 (°C) hasta
1.0 (MPa) antes de entrar a la turbina, la turbina desecha los gases a 10 (kPa). Calcule la
temperatura y presién absoluta en (MPa) y (K), respectivamente, de los gases de escape.

. Aun mezclador entran dos corrientes de agua, una de 68 (kg/h), 150 (kPa) y 87.5 (°C), y la

otra de 47 (kg/h), 0.3 (MPa) y 300 (°C). La unica salida esta a 18000 (kPa). Ademas se
reciben 10 (kW) y al medio ambiente se entrega 1 (kJ) por segundo de calor. Obtenga la
temperatura de la corriente de salida en (°C).

Un equipo de suministro de aire [R, = 0.287 (J/gK), k = 1.4001] que se encuentra en
Iztacalco, tiene 5 (cm) de diametro y 65 (cm) de carrera y se usa para enviar aire a un
tanque que esta a 500 (kPa) manométricos. El equipo toma el aire del entorno a 298 (K).
Calcule la distancia que se desplaza el émbolo para que el aire empiece a entrar en el
tanque, si la compresién es casiestatica.

En un sistema de calentamiento de una planta se ha sugerido el empleo de gas metano
[Rp = 0.5196 (kJ/kgK)] en cilindros a presiéon como combustible de emergencia. Si la planta
suministra 100 (MJ/h) durante un dia y el metano al quemarse produce 50010 (kJ/kQ),
determine cuantos cilindros hay que tener en existencia, sabiendo que cada cilindro de
35 (cm) de diametro y 80 (cm) de altura se encuentra a 21 (°C) y 1.2 (bar).

En Puerto Ceiba, Tabasco, se encuentra un tanque de 95 (dm3) que contiene un gas ideal,
originalmente a 25 (bar) y 10 (°C). Del tanque se extrae una cantidad de gas que ocuparia
1 (dm®) a las condiciones normales. Se mide posteriormente la presién manométrica del gas
que queda en el tanque y da 18 (bar). ;A qué temperatura, en (°C), esta el gas dentro del
tanque?

. El ciclo de una planta generadora de potencia opera con presiones en el condensador y en

la caldera de 5 (kPa) y de 20 (MPa), respectivamente. El agua de enfriamiento aumenta su
temperatura 8 (°C). La relacion de gasto masico de combustible a gasto masico de agua del
ciclo es de 0.075, y la relaciéon de gasto masico de agua de enfriamiento a gasto masico de
agua del ciclo es 70. El poder calorifico del combustible es 45200 (J/g). Calcule la
temperatura en la salida de la caldera
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Una turbina que produce 120 (kW) se hace funcionar a carga parcial. La turbina recibe agua
que previamente pasa por una valvula que entrega 0.045 (m®/s) a 2 (MPa) y 250 (°C) hasta
1.0 (MPa) antes de entrar a la turbina, la turbina desecha los gases a 10 (kPa). Calcule la
temperatura y presion absoluta en (MPa) y (K), respectivamente, de los gases de escape.

Un equipo de suministro de aire [R, = 0.287 (J/gK), k = 1.4001] que se encuentra en
Iztacalco, tiene 5 (cm) de diametro y 65 (cm) de carrera y se usa para enviar aire a un
tanque que esta a 500 (kPa) manométricos. El equipo toma el aire del entorno a 298 (K).
Calcule la distancia que se desplaza el émbolo para que el aire empiece a entrar en el
tanque, si la compresién es casiestatica.

. En Puerto Ceiba, Tabasco, se encuentra un tanque de 95 (dm3) que contiene un gas ideal,

originalmente a 25 (bar) y 10 (°C). Del tanque se extrae una cantidad de gas que ocuparia
1 (dm®) a las condiciones normales. Se mide posteriormente la presién manométrica del gas
que queda en el tanque y da 18 (bar). ;A qué temperatura, en (°C), esta el gas dentro del
tanque?

En Ciudad Universitaria se encuentra un sistema adiabatico piston-cilindro que contiene
6000 (g) de agua con 5 (%) de humedad y un calentador de inmersién de 1000 (Nms™) que
opera durante 0.12 (h) a presién constante. Obtenga el volumen final del sistema en (m®)
considerando que la masa del piston es despreciable.

A un mezclador entran dos corrientes de agua, una de 68 (kg/h), 150 (kPa)y 87.5 (°C), y la
otra de 47 (kg/h), 0.3 (MPa) y 300 (°C). La unica salida esta a 18000 (kPa). Ademas se
reciben 10 (kW) y al medio ambiente se entrega 1 (kJ) por segundo de calor. Obtenga la
temperatura de la corriente de salida en (°C).

. En un sistema de calentamiento de una planta se ha sugerido el empleo de gas metano

[Rp = 0.5196 (kJ/kgK)] en cilindros a presion como combustible de emergencia. Si la planta
suministra 100 (MJ/h) durante un dia y el metano al quemarse produce 50010 (kJ/kQ),
determine cuantos cilindros hay que tener en existencia, sabiendo que cada cilindro de
35 (cm) de diametro y 80 (cm) de altura se encuentra a 21 (°C) y 1.2 (bar).

El ciclo de una planta generadora de potencia opera con presiones en el condensador y en
la caldera de 5 (kPa) y de 20 (MPa), respectivamente. El agua de enfriamiento aumenta su
temperatura 8 (°C). La relacién de gasto masico de combustible a gasto masico de agua del
ciclo es de 0.075, y la relacién de gasto masico de agua de enfriamiento a gasto masico de
agua del ciclo es 70. El poder calorifico del combustible es 45200 (J/g). Calcule la
temperatura en la salida de la caldera
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Agua: {Q}= 0, Magua= 6000 (g), %X = 5 (%), {Q}= 1000 (Nms™), t = 0.12 (h),
P =cte. = PpF, X% = 1-Xs, hinicial = heX¢ + hgxg, hfinal = Ninicial + {Q}t/magua » Vfinal = Vfinal Maguas,
Viina = 12.714 (m )

. Agua {W} = 120 (kW), GV= 0045 (m3/S), Pentrada valv = 2 (Mpa), Tsa|ida = 250 (OC),

Pentrada turb = 1.0 (MPa), Psalida turb = 10 (kPa), Nentrada vaiv = Nentrada turb, M = Gy/Ventrada valv,

hsalida turb = {W}Ventrada valv/m + hentrada turb,
Pfina| = 0010 (MPa), Tsa”da turb = 3296 (K)

. Agua: m; = 68 (kg/h), P; = 150 (KPa), T1 = 87.5 (°C), m, = 47 (kg/h), P> = 0.3 (MPa),

T2 = 300 (OC), Psalida = 18000 (kPa), {W} =10 (KW), {Q}= -1 (kJ/S), m1 + M2 = Mggjida,
hsaiida = ({Q}+{W}+m1hy + m2h2)/Msaiida, Tsaiidza = 357.1 (°C)

. Aire, proceso isotérmico: R, = 0.287 (J/gK), k = 1.4001, d = 5 (cm), linicial = 65 (cm),

Ptanque =500 (kPa)mam Tamb = 298 (K), lfinal = [Iinicial/(Patm/(Ptanque+Patm)], AL= linai-linicial,
AL = 0.56 (m)

Metano: R, = 0.5196 (kJ/kgK), {Q} = 100 (MJ/h), t = 1 (dia), PCretano = 50010 (KJ/kg),
d =35 (cm), h = 80 (cm), Tei = 21 (°C), Paii = 1.2 (bar), Mmetano = {Q/PCretanos
Vinetano = MmetanoRPT/P, Vi = Td?h/4, No. Cil = Vinetano/Vai, No. Cil = 794

Gas ideal: V; = 95 (dm?), P; = 25 (bar), Ti = 10 (°C), V» = 1 (dm®), P, = 101325 (Pa), T =
273.15 (K), Pf =18 (bar)man, mi=mp+ Mg M =PV/RUT, Tf = Pfo/[(PiVi/Ti) - (PnVn/Tn)],
T = 203.9 (K) = -69.1 (°C)

. Agua: Pcond = 5 (kPa), Pca]d = 20 (MPa), At = 8 (OC), mcomb/magua = 0.075, menfr/magua = 70.

PCcomb = 45200 (J/g), tsa”da cald = 603.75 (OC)
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Ptinas = 0.010 (MPa), Tsaiida turb = 329.6 (K)
lfinal = 0.56 (m)

T¢ = 203.9 (K) = -69.1 (°C)

Viinal = 12.714 (m?)

Tsalida = 357.1 (°C)

No. Cil =794

tsalida caid = 603.75 (°C)



